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Skolehunden Pepsi på Stenderup Skole
Af Tina Uldum Bruun

På Stenderup Skole har de en helt særlig 
medarbejder med fire ben og logrende hale – 
skolehunden Pepsi! Siden hun var hvalp, har 
Pepsi været en del af skoledagen flere gange 
om ugen, og hun har hurtigt fundet sin helt 
egen plads i hverdagen.

Hun har en særlig evne til at skabe ro og 
tryghed – og mange elever nyder godt af 
hendes nærvær. Har nogen brug for en ekstra 
pause eller en gåtur, så er Pepsi mere end klar 
til at tage snoren på og trave en tur.

"Pepsi gør skoledagen lidt nemmere. Når man 
har haft en svær morgen, hjælper det at få lov 
til at hilse på hende," fortæller en elev.

Pepsi kender klokken og ved præcis, hvornår 
det er tid til at gå ud og hilse på eleverne – 
enten om morgenen eller i frikvartererne. Hun 
hilser trofast på dem, der ønsker det, og er 
altid klar med et logrende smil.

Pepsi er blevet en kær del af skolens 
fællesskab og betyder noget helt særligt for 
både store og små. Hun bidrager til et 
positivt læringsmiljø og minder os alle om, 
hvor stor betydning nærvær og omsorg har.

Når hun ikke er ude blandt eleverne, finder 
man hende typisk i sin kurv på kontoret, hvor 
hun lader op til næste vagt.

Pepsi bor til daglig hos skolens sekretær Tina 
Bruun, som fortæller om glæden ved at dele 
hunden med eleverne. ”At se glæden i 
elevernes øjne når de møder Pepsi, er guld 
værd og en vigtig relation i vores arbejde” 
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Rejsegilde: Tørring Børneunivers udvider
Af Sidse Ernst

Torsdag den 30. oktober fejrede Tørring 
Børneunivers rejsegilde for deres nye 
vuggestueafdeling i Myretuen. Både børn, 
forældre, politikere, Direktør for Læring og 
dagtilbudschef var mødt op - klar til at fejre 
at den nye bygning snart står færdig.

Når den nye vuggestue i Myretuen står 
færdig, er der plads til 28 børn max. 

Udvalgsformand for Læring, Merete 
Skovgaard-Jensen indledte fejringen med en 
fin tale til børn og voksne. Også politiker 
Hans Vacker holdt en tale for de fremmødte. 
Dagtilbudsleder af Tørring Børneunivers, 
Unna Koldbæk, sagde ligeledes et par ord, 
inden børnene fejrede rejsegildet med lækre  
pizzasnegle og grøn saftevand - som man jo 
gør på en rigtig festdag! 

Børnene havde udsmykket deres egen  
rejsegildekrans med de fineste, 
farvestrålende perleplader. På bordet stod en 
tidskapsel, hvori børnene havde placeret 
nogle genstande med en særlig betydning 
for dem. Tidskapslen kom derefter op på en 
bjælke i loftet, inden loftspladerne kommer 
på.

Dagtilbudsleder Unna viste rundt i de nye, 
rummelige og lyse lokaler. Lokalerne er store, 
men er indrettet sådan, at børnene kan 
trække sig til mindre rum og på den måde 
deltage i overskuelige og trygge 
fællesskaber. Der er derudover bygget to 
rummelige krybberum samt to badeværelser. 
Gangen er også tænkt som et læringsrum, 
hvor der bliver mulighed for at lave 
forskellige aktiviteter sammen. 

En begivenhedsrig og hyggelig eftermiddag 
hvor det summede af liv og 
forventningsglæde blandt de mange 
fremmødte gæster i Myretuen. 

Baggrunden for udvidelsen er en positiv 
konsekvens af den befolkningstilvækst, som 
Hedensted Kommune fortsat oplever. 
Befolkningstilvæksten ses særligt i 
Hedensted-området og i Aale, Tørring og 
Ølholm. Flere steder i kommunen etableres 
derfor vuggestuer.
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Korning lyser op: lanternetur samlede børn og voksne
Af Sidse Ernst

Torsdag den 6. november afholdt Korningvej 
lanterneoptog for vuggestue, børnehave, 
SFO/skole og lokalsamfund i Korning.

Forberedelserne til dagen startede allerede i 
oktober, hvor elever og forældre på skolen 
sammen lavede lanterner. I ugen op til 
arrangementet blev de fine lanterner pyntet af 
vuggestue- og børnehavebørn i Landsbyhaven. 

Gåturen begyndte i skolegården kl. 17.30, hvor 
de mange fremmødte samledes for at gå en 
runde i byen med tændte lanterner og sang. 
Herefter gik turen mod snak og hygge i 
indkørslen hos de frivillige arrangører, Evi og 
Jan, som med naboer og andre frivillige 
forældres hjælp havde planlagt og forberedt 
arrangementet.

Her blev der serveret småkager, kaffe og varm 
kakao med flødeskum og ristede skumfiduser 
over bål.

De tidligere år har der været stor opbakning til 
arrangementet, men årets tur slog alle rekorder 
med 115 tilmeldte! Derudover deltog flere fra 
byen, herunder dagplejebørn og Kornings 
gå-hold. 

Arrangementet er efterhånden ved at blive en 
tradition, og Evi har lovet at traditionen vil 
fortsætte fremover. Dette til trods for at Evi og 
Jans søn efterhånden er blevet stor, og går i 
skole i Løsning.

Den forældreinitierede tradition er et godt 
eksempel på, hvordan frivillige kræfter kan 
skabe værdi, knytte stærke bånd og styrke 
fællesskabet i lokalsamfundet.

En tysk tradition
Evi og hendes familie er oprindeligt fra 
Flensborg egnen, hvor der er tradition for at 
børn går med papirlygter med lys i byerne 
synger lanternesangen. 
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Vores Parforhold
Af Heidi Sartov Schmidt

I februar 2025 blev en ny indsats, målrettet 
familier i Hedensted Kommune, lanceret. 
Indsatsen hedder Vores Parforhold, og med 
den får alle forældrepar med hjemmeboende 
børn mulighed for at få hjælp og inspiration 
til parforholdet. Målet er ikke blot at styrke 
parforholdet men hele familiens trivsel.

I Hedensted kommune er vi kommet rigtig 
godt fra start. Der har været stor aktivitet på 
at tage Par-tjekket på Voresparforhold.dk, 
som er indgangsbilletten til de forskellige 
typer af hjælp, og som kan åbne op for 
opfølgende tilbud, såsom online 
selvhjælpsforløb eller parterapi ved en 
terapeut i kommunen.

Styrk Familierne, som sammen med Aarhus 
Universitet står bag tilbuddet, har 
interviewet én af vores egne 
sundhedsplejersker, og det er der kommet 
følgende artikel ud af.

https://voresparforhold.dk/jeg-er-helt-hoj-p
a-det-her-projekt/

Hvis du har lyst til at følge mere med i hvad 
der sker i Vores parforhold, kan du tilmelde 
dig nyhedsbrevet her:

Nyhedsbrev - Styrk Familierne

https://voresparforhold.dk/jeg-er-helt-hoj-pa-det-her-projekt/
https://voresparforhold.dk/jeg-er-helt-hoj-pa-det-her-projekt/
https://styrkfamilierne.dk/nyhedsbrev/
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Uddannelsesvejledere til vejlederkonference i 
Hammel, Favrskov Kommune, Af Rene Holm

Fra live podcast til fremtidstendenser 
indenfor vejledning

Tirsdag d. 30/9 var Uddannelsesvejledningen 
Hedensted til vejlederkonference i Hammel 
sammen med vores 200 kolleger i det 
midtjyske. Sammen med 
uddannelsesvejledningen i Favrskov og 
Syddjurs Kommune havde vi planlagt en 
spændende dag, med forskellige og 
relevante indlæg fra vejledningsområdet.

Dagen blev skudt i gang med et podcast 
format på scenen styret af Karina Meinecke, 
formand hos Danmarks Vejlederforening, og 
Noemi Katznelson, professor i ungdoms- og 
uddannelsesforskning samt  3 unge fra 
Hedensted Kommune. Tre unge, der alle er i 
gang med ungdomsuddannelse. Samtalen på 
scenen tog udgangspunkt i rapporten: 
”Levbare Ungdomsliv: om unges 
bestræbelser på at trives”. Det blev til en 
spændende snak, hvor trivsel og ungeliv blev 
debatteret foran publikum. 

Efter frokostpausen var der Speakers corner, 
med to forskellige oplæg.

En ung pige med autisme delte ud af sine 
erfaringer; hvordan er det at være i 
uddannelse og job, når man er en sårbar ung 
med en diagnose. En fantastisk fortælling om 
hendes vej gennem uddannelsessystemet, 
om vejlederens, uddannelsesinstitutionens 
og mentorens roller,  samt de udfordringer 
hun møder, når man som ung har specifikke 
udfordringer, men skal passe ind i et 
etableret  og nogen gange lidt firkantet 
system. 

Det andet oplæg handlede om det gode 
virksomhedssamarbejde. Her var vi selv på 
scenen og fortalte om, hvordan Hedensted 
Kommune skaber stærke relationer mellem 
skole, unge og erhvervslivet. En indsats der 
kan være afgørende for at sikre unges 
glidende overgang til arbejdsmarkedet. Et 
område som vi har større og større fokus på 
inden for vejledning.

Eftermiddagen blev afrundet af Bo Klindt 
Poulsen, der er ph.d og lektor indenfor 
vejledning på VIA University i Århus. Han stod 
for en opsamlende fortælling om "Nye 
tendenser" inden for vejledningsområdet. 
Dette var med til at give deltagerne et blik ind 
i fremtiden og de strømninger, der vil forme 
vejledningspraksis i de kommende år.

Dagen sammen med alle vores kolleger fra 
det midtjyske var en perfekt dag fyldt med 
nye input og masser af netværkssamarbejde, 
hvor gode erfaringer fra andre kommune blev 
delt.

Uddannelsesvejledning Hedensted


